

# 川西不可错过

(李明伟 深圳大学)

错过川西，便错失了很多东西。

天府之国，这是教科书给我们的定义；人杰蜀地，这是三国演义给我们的印象；来了就不想走，这招牌，犹如让人挠碎心都想吃的成都美食，摄魂索魄。所以，没有任何犹疑，当我们的 CC 在内蒙多友会上宣布下一届多友会由川大接力时，我就当面向顺顺表达了浓烈的向往之情，并与洪杰文等多位多友相约川西之行。当群里面不时冒出会不会有高反，以及有关备用各种物资的惶惶之言时，我依然坚定信念，一路向西，并在群里打气：“能走多远，我们就走多远。”此言受到了顺顺的批示和点赞，也算是为会务组敲敲锣打打鼓，尽了点儿绵力。

不料，此行我还是错过了一些主题和插曲。

错过了多友会议，便错过了很多故事。一家三口的飞机票都买好了，却接到通知必须在 7 月 27 日那天去美国使领馆办理签证。老婆孩子先走，我只能改签 27 日从广州飞成都。当天的多友会，我是眼巴巴地一直盯着微信看直播啊!! 但现场永远胜过直播。因为错过了会议，现场抽奖、赠送墨宝、美女主持、才子演讲，都不得见其貌、其神、其彩，损失非常重大，后果极其严重，很多冷笑话、荤故事，我是丈二和尚摸不着头脑。时至今日，还与当时在场的人有点对不上话。这就是多友会的魔力，错过了它，连出去浪的资格和机会都没有了!!!

错过了河边品茗，便错过了云蒸霞蔚、高山流水的胜景与高义。都江堰那晚，复食（吸毒有复吸之说，我们是午餐晚餐一个地儿，菜品 90%相同，故名复食。）甚不过瘾，总觉得来到了川西美食圣地，一刻也不能让胃闲着，让味蕾错失良机。回到房间，马上在群里发问打探：谁去宵夜？海龙回应：快来，江边我们都喝上茶了！同时还看到志安发来的美食诱惑。我立即兴奋起来，脑子里算计着怎么两边都顾上，既能吃上也能喝上。美滋滋地去洗脸搨伤，发现洗手池里还有件衣服没洗完，我顺手揉搓起来。没两下，咣当!! 整个洗手池烂掉了!! 手没划破，马上一个恐怖的念头出来了：酒店损坏一个茶杯一般还要二三十元，这得是多少个茶杯啊?? !! 不对呀，我难道一激动会有这么大的力气？仔细端详地上的洗手池碎块，发现原来早就有很长的裂痕。我只是那最后一根稻草而已。接下来，就

是给前台打电话，说明情况……还要去想没有洗手池怎么办。哇呀呀!! 个把小时过去了。吃也没吃上，喝也没喝上，更错过了聆听 CC、海龙等一众多友品茗论道的机会。



此行有错失，但更多的是交会、偶遇和中彩。

司机、导游俱佳。康朱导游能说会唱，更难得的一个福利是，康朱后来告诉我们，司机愿意随叫随停，满足我们这些城里人的美色欲望。这可真是戳中了我们的幸福点呐！谁不知道，跟团走的最大悲催就是行不由己。我们那辆车上，最开心的莫过于何舟老师了，无人机可以到处撒了。果然，行车将至康定，迎面远处突然转出一座金灿灿的雪山，惹得一片惊呼。众人喊师傅停车，纷纷下来找最佳位置拍照。偶遇这样的佛光金山，又偶遇这样的司机和导游让我们可以驻足观拜，可谓幸事!!



偶遇天地良机。汶川大地震的阴影，大家多多少少都有。就在我们此行刚刚结束的时候，我们走过的个别地方还发生了地震、滑坡等地质灾害。幸运的是，我们全程五六天的时间里面，一切安好！地母安静，天公作美！我们因此得赏云姿绰约，仰见湛蓝的天空，俯戏净澈的溪流。



幸会友人高人。第一次见师母，虽未有多言，但已折服于其雍容淡雅，亲切随和。确如葆华所言，CC 和师母，是多么融洽的一对神仙眷侣啊！还见到了男女通杀的男神张志安执母之手、与母同游的感人一面，那么的自然，自在，美好！！如此完美的男神，通杀是必须的。在观赏川大博物馆的间隙，有幸与支庭荣畅聊了半个钟，受益良多。海龙兄是老朋友了，本以为他新得龙子，肯定要在家幸福地忙前忙后，不赴川西了。熟料，他竟可以让幸福也变本加厉，照样混迹于多友群，海吃海喝。洪杰文出行前就与我联系，行走间一直对我们照顾有加。还有同行的刘静慧老师，好温暖啊！！临走前的最后一夜，在热气四溢的火锅店大汗淋漓了之后，应卢家银之邀，有幸与王斌、滕鹏一起啜饮畅聊。虽然，话里总不过是由理想生发出的无奈，因不满而按耐不住的牢骚，但气氛却令人舒悦，回味。

还有中彩。川西条件艰苦，我们却可以发财；旅途困顿难耐，但我们个个神采。已不记得从何时何地何人而起，反正此次川西之旅，红包伴随始终。最阔绰的，当属曾娅妮。次数多，红包大，个个儿都鼓鼓囊囊，最受疯抢。有人就抱怨：能不能提前通知一下再发啊？？她人不在旅途，钱包一直在旅途，这是一种何等高尚而神圣的精神呐！！（此处应有 32 个赞！）现在她人在美国，不知道钱包有没有带过去。最受用的是顺顺，到后来众人竟然借红包发起了众筹，助长他审美叛乱的歪风邪气，这是要逆天的节奏吗？最该收红包的当属沈菲，没记错的话，好像是落地香港发现手机不见了，彼时彼刻，对于那样一颗受伤的心，千里送红包

还是蛮安慰的。最让人嫉妒的是刘晓程，他收到的红包数额屡次头筹，可恨的是他就坐在我前面。一步之遥，差距咋就这么大呢?? 为发红包，陈少华绞尽了脑汁去想他夫人的账号密码。为抢红包，有人手一直放在屏幕上静候。红包真好！有红包相伴，一车满满欢笑，一路浓浓关爱！

总之，好话必须要说三遍：川不负人，川不负人，川不负人呐!!!